

С В Е Т С К А
О М Л А Д И Н С К А
Н Е Д Е Љ А
=
» Н Е Д Е Љ А
П Р О Л Е Т Њ Е
О Ф А Н З И В Е «

Билтен

АНТИФАШИСТИЧКЕ
ОМЛАДИНЕ ОКРУГА
ЗАЈЕЧАРСКОГ



Година I

Зајечар, 26 марта 1945 год.

Цена 5 дин.

ОМЛАДИНА ТРЕБА ЗАБАВЕ, ТРЕБА СВОЈ СПОРТ РАДИ РАЗВИЈАЊА ФИЗИЧКЕ СНАГЕ. — ОНА МОРА ИМАТИ ОСИМ СВОЈИХ ШКОЛА И РАЗНЕ ДРУГЕ КУЛТУРНЕ ИНСТИТУЦИЈЕ.

Т И Т О

25 МАРТ

је дан међународног братства омладине. У сваком срезу су одржани велики срески мишинзи, зборови и дефилеа омладине, војних и радних јединица, спортиста, бака и др. Истио 25 марта је посвећен физкултурном одгоју омладине. Свуда су организована спортиста шакмичења међу омладином свих организација у свим гранама спортиста. Свуда је омладина данас ойробала своје физичке снаге у међусобном шакмичењу у шаху, њинг-џонгу, лакој атлетици, фудбалу и ш. д.

СА ПРОСЛАВЕ ДАНА МЕЂУНАРОДНОГ БРАТСТВА И ЈЕДИНСТВА ОМЛАДИНЕ

МИТИНГ У ЗАЈЕЧАРУ

Још пре 8 часова пристизале су у Омладински дом групе омладинаца из околних села, ради дана братства и јединства омладине.

Испред Омладинског дома формирана је поворка од омладинаца села, града, омладинаца борца, као и делегата који су дошли ради прославе Светске омладинске недеље.

У густим редовима носећи транспаренте, омладинци су певали, а њихова песма мешала се са звуцима музике и, клицањем. После манифестације градским улицама одржан је свечан омладински митинг.

Пред трибинама на скверу омладина дуго скандира: „Титова омладина“ и „Омладинска недеља — недеља победе“ итд.

Друг Лекић отвара митинг омладине среза зајечарског кратким поздравним говором.

После овога има реч војни делегат омладинаца 15 бригаде 47 дивизије друг Радован Спасоје.

„Другови и другарице! Омладино! У име храбре наше војске и омладине 15-те српске бригаде, поздрављам скуп омладине када празнује Недељу пролетње офанзиве. Ми смо срећни што ову недељу можемо први пут да прославимо у слободи. Слобода, нама свима тако драга, је ту. Ми смо слободни јер су најбољи синови свих слободољубивих народа положили своје животе за нашу слободу (Слава им!). Њихове кости су свуда расејане за слободу свију нас. Али, другови и другарице, они

нису мртви. Они су са нама, они живе у нама, у нашим делима и мислима. Ми побеђујемо, побеђује омладина света, побеђујемо зато што се боримо за правду, а победа је увек на страни правде и истине.

Наша омладина Југославије је била увек прва у свим борбеним редовима. Ми знамо, другови, колико је њих страдало, страдало само зато, што су желели, што су хтели да слободно живе и раде. Ми ћемо се борити, борићемо се против свих који хоће то да нам ускрате (Тако јел!).

Омладина је прва подигла заставу слободе и извојевала је ту слободу. Ми морамо сада кроз рад, борбу и самопрегор изградити нашу земљу. То је у првом реду дужност омладине. Сутра кад престане борба пушком, ми ћемо почети борбу ашовом да обновимо и подигнемо наше фабрике и све што је порушено.

Али има још оних који не разумеју нашу борбу и који покушавају да нас омету. Али ми се не бојимо да погледамо истини у очи. Ми смо велики јер смо смели, јер смо широкогрудни, јер праштамо свачије погрешке, па и на својим сопственим погрешкама се учимо. Ми их зовемо да нам приђу и да се поправе. Ми их зовемо зато да би се ујединили и да онемогућимо реакцији да и даље сише крв нашег народа. А они који не схвате и не приђу нама биће прегажени локомотивом времена, а зато ће бити сами они криви.

„Бугарска омладина се бори раме уз раме са Титовом омладином и омладином Совјетског Савеза“

(наставак са прве стране)

Данас када се рат приводи крају, ми морамо дати све од себе да би допринели нашој победи. Победа је на прагу, али не смео је дочекати скрштених руку већ ознојени од рада и крвави од борбе. Данас, када још увек наши војници дају своју крв, ми морамо да ујединимо сву омладину да би изградиле нашу земљу. Ми морамо увек да се сећамо палих жртва за нашу слободу. (Слава им).

Напред смело за слободу и величину нашег народа! Напред за Тита! (Ти-то!).

Затим је о Светској омладинској недељи говорио друг Миша Ковачевић, члан Окружног одбора УСАОС-а.

У име омладине братске Бугарске говорио је друг Паскал Тодоров.

„... Долазим из Бугарске да донесем поздрав омладини Југославије. Данас, када се још увек води борба против фашизма, бугарска омладина не седи скрштених руку. Она се бори за његово потпуно уништење. Бугарски народ 9-ог септембра је доказао да жели да живи у јединству са братским народима Југославије и народима целог света. Бугарска омладина се бори раме уз раме са Титовом омладином и омладином Совјетског Савеза. Знамо да фашизам још није уништен. Ми смо на прагу његовог уништења, пред Берлином. Бугарска омладина зна да мора да учествује у тој борби све док се фашизам из корена не уништи. Бугарска омладина је знала и зна какве жртве треба да да. Бугарска младеж се уједињује у једну антифашистичку организацију по примеру братских југословеских народа.

Да живи братство и јединство омладине Југославије, Бугарске и СССР-а!...“

Има реч делегат из Ваљева Владимир Вуковић, члан Окр. одбора УСАОС-а. Он је поздравио митинг у име омладине округа ваљевског, „која се данас активно залаже да помогне народима Југославије који још грцају под фашистичким јармом“.

Делегат са Црног Врха Војислав Трајиловић поздравља митинг у име зајечарске радне бригаде из Црном Врху. Поздравља је у име оне омладине, која се данас такмичи радом у току Светске омладинске недеље.

„Обратству и јединству омладине балканских народа говорио је друг Јеремија Станојевић, члан Среског одбора УСАОС-а из Зајечара, изневши пале омладинске жртве за слободу свих балканских народа.

У име ЈНОФ-а говорио је Душан Бабић:

„Омладино наша! Прва реч побуне против окупатора потекла је од вас младих и ваша младост је највише допринела за ово што имамо данас. Надам се да нечете више дозволити да се врате она времена кад су вас издајничке руке батинале и мучиле. Гледао сам ваше другове како су стиснутих усана подносили сва мучења. Гледао сам ваше другарице како се храбро боре. Позивам вас да се уједините и радом очувате све ово што је данас стечено. То вам је апел нас старих, који нисмо успели да вам донесемо слободу, да продужите путем којим вас је повео друг Тито“...

Од стране АФЖ-а говорила је Љубица Сибиновић.

У име окружног одбора бугарске омладине око Куле говорио је друг Петров.

На крају је друг Станислав Ситер позвао омладину на спортска такмичења.

Овим је митинг завршен, а данашњи дан је по подне продужен спортским такмичењем у свим грама спорта.

М. С.

Резултати четвртог дана такмичења у срезу зајечарском

Грљан: 24 о.м. 25 омладинаца за 54 радна часа очистили су 642 воћке од гусеница. Једна група омладинаца извезла је 27 кола ђубрета за 40 радних часова.

Друга група омладинаца дала је 54 радна часа на чишћењу дворишта. Ударничким радом истакла се другарица Душанка Панић. Омладинци рудника „Српски Балкан“ дали су 547 радних часова на изради зупчаника, квака, гвинтова и ексера.

Радна чета села Заграђа радила је на расплитању жица за електричну струју. 35 омладинаца имали су 350 радних часова. 25 омладинаца радне чете села Грлишта окречили су 33 воћке за 125 радних часова. Једна група од 15 омладинаца радила је 75 часова са 10 кола на превозу бандера од Грљања до Грлишта. Спремљено је 5 пакета од по 10 килограма за борце на фронту.

24 о. м. 20 омладинаца радне чете села Лубнице засадили су 700 борових расада на 1,10 хектара. 22 омладинца радили су на обради земље. Радна чета је имала укупно 420 радних часова. Скупљено је 36 кг. старе хартије.

Радна чета села Трнавца радила је на оправци пута. 31 омладинац имали су 252 радна часа.

7 пионира на истом раду имају 56 радних часова. Група од 19 другова — чланова ЈНОФ-а дошла је да помогне омладинце да би што пре поправили пут. Дали су 136 радних часова. Ударничким радом истакли су се: Радмила Драгановић, Вера Маровић, Роса Станојевић, Биса Станисављевић и Живојин Милошевић.

Радна чета села Грацкова дала је 363 радна часа на пољским радовима.

5 омладинаца радне чете села Звездана радили су 58 часова на орању. 11 омладинаца радили су 110 часова на риљању. 11 омладинаца радили су 20 часова на копању винограда. 5 омладинаца били су на чишћењу ливада. Дали су 50 радних часова. 13 омладинаца радило је 130 часова на чишћењу воћака од гусеница. 13 омладинки радиле су 134 часа на сађењу лука. 10 омладинки имале су 80 радних часова на сађењу кромпира. 6 омладинаца дало је 54 радна часа на резању винограда. Радна чета у Звездану дала је укупно 706 радних часова.

Омладинци села Шљивара радили су на одборском имању и у том раду дали су 266 радних часова. Пионери Шљивара дали су 253 радна часа на обради своје баште и кречењу воћака.

Такмичење се наставља...

Пети дан Светске омладинске недеље

Срез заглавски

25 марта пре подне у Књажевцу је одржан велики митинг поводом прославе дана међународног братства и јединства. Митингу је присуствовало око 3000 грађана. Митинг је отворио Бора Голубовић, члан среског НОО. У име среског одбора УСАОС-а говорио је Сава Миленковић „о проблемима стварања и изградње новог света“. У име омладине из војске говорио је омладинац Миле Крстић, а у име братске бугарске омладине говорио је друг Георгије Васиљев из Белоградчика. О солидарности омладине слободољубивих народа говорио је друг Станојло Радомировић из Жуковца. Љубиша Вељковић је говорио о братству и јединству Балканских народа. Митингу је присуствовао велики број сеоске омладине. Грађанство је пажљиво саслушало говоре, и одушевљено клицало говорницима. Велика поворка од преко 2000 омладинаца и омладинки из села и града, прошла је са транспарентима кроз главне улице града, кличући непрекидно братству и јединству омладине целог света.

Срез крајински

25 марта у селу Малој Јасикови 15 омладинаца посадили су око 200 багрмова. Омладинке су сакупиле 2 и по кгр. масти и 50 комада јаја за пакете борцима на фронту.

У Поповици 10 омладинаца чистили су школско двориште и цепали дрва за Народноослободилачки одбор. Укупно су дали 100 радних часова.

У Сиколу 13 другова прикупљали су намирнице за пакете за 9 бригаду. Радили су 50 радних часова и прикупили већу количину масти, јаја, сувог меса и сира.

Срез поречки

Доњи Милановац: Омладина је радила на рашчишћавању рушевина у граду и чистила сам град. До сада има укупно 54 радних часова.

22 о. м. одиграна је у Доњем Милановцу фудбалска утакмица између тимова УСАОС-а и војске. Победио је тим УСАОС-а са резултатом 3:2, после лепше и надмоћније игре.

Данас 25 о. м. су одржане велике манифестације пионира, за време којих је говорио пионир Душан Милосављевић. По подне пионери су дали своју приредбу са успешним програмом.

Мајданпек: У току припрема за прославу Светске омладинске недеље и за време првих дана саме прославе, омладина Мајданпека радила је по радионицама рудника и на рашчишћавању рушевина. Укупно је рађено 820 часова.

И овде су у току 25 марта одржане манифестације пионира.

Срез бољевачки

У току 25 марта 10 омладинаца сакупљали су у вароши Бољевцу прилоге у новцу за ударнике који иду на море и делегате за иностранство. Укупно је сакупљено 11.610 динара. Од свих омладинаца истакао се приликом прикупљања омладинац Радмило Илић. Пет омладинаца из Бољевца обилазили су у току дана околна села да би видели резултате досадашњег рада и поднели тачне извештаје.

У селу Бољевцу у току 25 марта омладинци су прикупили 3200 динара добровољног прилога за помоћ фронту. Осим прилога у новцу сакупљена је извесна количина намирница од којих је спремно и послато три пакета за рањенике.

У селу Валакоњу у току 25 марта 8 омладинаца радили су општинско имање. Укупно су радили 40 радних часова. Два омладинца, Сибин Станковић и Живојин Станковић добровољно су се пријавили и са својим воловима орали општинско имање, које је додељено омладинцима за обрађивање.

У Селу Мирову 10 омладинаца и омладинки садили су багрм и радили укупно 40 часова.

У Малом Извору 8 омладинаца и омладинки радили су 21 радни час код породица другова бораца на фронту помажући им у обрађивању земље.

У току 25 марта по свим селима у срезу бољевачком одржани су зборови и манифестације.

Срез брзопаланачки

Јуче 24 о. м. у Јабучковцу је одржана комеморација палим Црвеноармејцима и палој другарици Стефанији Михајловић.

Данас 25 о. м. одржан је у Јабучковцу велики срески митинг на коме је учествовало и око 300 омладинаца и омладинки. Митинг је отворио друг Бошко Танић, члан среског одбора УСАОС-а.

После овога је „О солидарности омладине свих слободољубивих“ народа говорила другарица Мара Михајловић.

Друг Таса Радловић говорио је „О учешћу омладине у народно ослободилачкој борби“.

Другарица Радмила Бранковић, члан месног одбора УСАОС-а из Брзе Паланке говорила је „О културно-просветном раду омладине“.

За време говора говорници су често били прекидани одушевљеним усклицима омладине која је клицала: Маршалу Титу, Светском омладинском већу и Светској омладинској недељи.

На крају су са овог величанственог митинга омладине послати телеграми другу Титу и Уједињеном Савезу Антифашистичке Омладине Југославије.

По подне је у Јабучковцу одржано велико народно весеље.

Срез тимочки

У току 25 марта у селу Мариновцу 14 омладинаца радили су на оправљању путева 98 радних часова.

Врбица: 25 марта омладина села Врбице засадила је око 1500 багремових садница. У раду су учествовали 19 омладинаца и 9 омладинки, и радили укупно 76 часова. Ударничким радом су се истакли Полексија Николић и Душан Николић.

Ошљане: И у Ошљану је у току 25 марта засађиван багрем. Овде су 65 омладинаца за 650 радних часова засадили 10.000 багремових садница.

Ново Корито: Данас су 10 омладинаца радили 70 часова на риљању баште.

Дебелица: Овде су омладинци радили 279 часова на постављању електричне централе. На раду их је било укупно 31. Осим тога у току дана сакупљено је 5285 динара.

Краљево село: И овде је 40 омладинаца и 10 пионира радило на постављању електричне централе. Укупно 360 радних часова.

Трновац: У Трновцу су 22 омладинца радили 254 радна часа на регулисању речног корита. Десанка Пауновић и Љубисав Сименовић највише су се истакли на овом раду. Осим тога у току 25 марта у Трновцу је сакупљено и 53 кгр. старе хартије.

Селачко: 25 марта 8 омладинаца и омладинки радило је 80 часова на сађењу садница. Ударнички су радили Славка Првановић и Славка Васиљевић. Пионери су за то време радили у школској башти. Њих 12 радили су 96 часова. Имали су и ударнике, Наду Стојановић и Наду Марјановић.

Данас је среска дилетанска група са омладинцима из Андрејевца дала приредбу у селу Селачко и узела од улазница 10.998 динара.

Дреновац: Овде су у току 25 марта 7 омладинаца радили 70 часова на сађењу багрема. Ударници су били Милан Ристић и Драгољуб Стојановић.

Седам омладинаца избеглица из манастира Суводола, радили су 70 часова на сађењу багрема.

СПОРТ

ПРВО ВЕЛИКО ТАКМИЧЕЊЕ

Зајечар: 25 марта по подне одржала се у Зајечару лакоатлетска и фудбалска такмичења.

Ово је прва велика спортска приредба у Зајечару од ослобођења.

На игралишту се окупио већи број гледалаца, љубитеља спорта, нарочито омладинки и омладинаца.

Топао пролетњи дан био је као поручен за спортска такмичења. Такмичари су нестрпљиво очекивали почетак. Мале групе окупљале су се око њих. Такмичење је отпочело у 2 часа после подне, бацањем кугле. Најдуже је бацио куглу војник Драгољуб Павловић 12,63 метара. За њим долазе по реду: Анђелко Булут 11,39 метара, Борче Марковић 11,20 метара, Ростислав Албрехт 9,13 метара, Шеговић Милан 8,85 мет., Драгослав Михајловић 8,60 мет., и Душан Дошен са 7,90 мет.

У трчању на 100 метара најбољи су били Иван Генчић и Борче Марковић, који су то растојање прешли за 13 секунди. За њима долазе Страхиња Тодоровић 14 сек, Алојз Довган 14 сек, Никола Милутиновић 15 сек. Миодраг Јеленковић 15,5 сек., Александар Бели 16 сек. и једина од омладинки која је учествовала у такмичењу Верика Жикић, која је постигла добар резултат од 17 секунди.

За скок у дужину мајстор је био Борче Марковић, са најбољим резултатом од 5,30 метара. Слободан Живковић скочио је 4,80 метара; за њима су Драгослав Михајловић са 4,40 метара, Зоран Тадић са 4,35 метара, Ростислав Албрехт са 4,20 метара и Душан Дошен са 4 метара.

У последњој дисциплини лакоатлетског такмичења у троскоку, победу је однео Борче Марковић са 10,80 метара. Остали резултати су: Зоран Тадић 9,90 мет. Влада Радуловић 9,70 мет. Душан Дошен 9,20 мет. Булут Анђелко 9,20 мет. Слобо-

дан Живковић 9,10 метара, Ростислав Албрехт 8,80 метара и Шеговић Милан 8,70 метара.

Две дисциплине такмичења и то: трчање на 500 метара и скок у висину, нису се обавиле због краткоће у времену.

II део

У 3,40 часова почела је фудбалска утакмица, главни део програма спортског поподнева. Играли су тимови војске и репрезентације Зајечара. Први гол је, у 15 минуту игре дао омладинац Предраг Петровић за репрезентацију. У 23 минуту он даје и други гол. Онда су војници боље заиграли и одмах после два минута смањили резултат на 2:1. У 37 минуту они изједначују. После изједначајења игра постаје живља и лепша. При крају првог полувремена репрезентација даје још један гол те се полувреме завршава са резултатом 3:2 за репрезентацију Зајечара.

У другом полувремену тим репрезентације био је надмоћнији. Већ у другом минуту дат је четврти гол, кроз два минута и пети а у 37 минуту шести и у исто време и последњи гол.

Тако је ову прву велику спортску утакмицу после ослобођења Зајечара добио тим репрезентације Зајечара победивши репрезентацију војске са резултатом 6:2.

У тиму победника сви су играли пожртвовано и дали добру игру, а нарочито се може истаћи мали Драгослав Михајловић-Гане.

Књажевац: Пред 1700 гледалаца 25 марта по подне одиграна је фудбалска утакмица између тима омладинаца из I батаљона 29 бригаде и тима спортског клуба „Омладинац“ Победио је „Омладинац“ после боље игре са малим резултатом 1:0.

Најбољи на терену је био Раде Милошевић.